

十

年

## 献给那些正在奋战或即将奋战在ICU的白衣勇士们！



ICU的发展非常迅猛,从每年全国年会规模上看,真是一一个台阶。一个医院,如果有了ICU就等于有了保障,有了最后的防线。越来越多的公共卫生事件都是ICU人的战场。地震、传染病流行、各种天灾人祸等不一而足。哪里有危险哪里就有ICU人的身影,ICU人是生命真正的守护神。

2007年我院成立ICU至今,科室的发展不是一帆风顺的,从开始的多数人不理解不支持不赞同,到能够被大多数人接受,经历了十分曲折的过程,我们在汗水中泪水中度过了无数艰难的岁月。如今,我们在医院的建设中已然是道亮丽的风景线。在广义的概念上是得到了长足的发展,虽然从局部环境来看,会有略微的不容乐观,人力物力财力期待着提升,但我们不忘初衷,克服各种外在因素,始终如一,勇往直前。

十年的磨练,十年的发展,压力是巨大的,无论医院的哪个科室出现了疑难危重病人,现在首先想到的便是转到ICU,这是ICU的光荣,也是ICU的责任。我们只有前进,只有奋力拼搏,只有迎头

赶上。无论从哪个方面来说,ICU人都有点敢死队的性质,或者是所谓的特种兵。我们必须用最顽强的毅力和战斗力去完成看似不可能完成的艰巨任务,虽然有成功也有无奈,但我们无悔,必将拼尽全力。

一位医学大师曾经在会议上说过,我们不是好像是天使,我们本来就是天使。我们敬业,我们更具有牺牲精神,我们永远都在修行中,我们的灵魂是圣洁的,洁白如雪。ICU人是冲在最前面的先锋队,是飞在云端的鸟群。我们豪情满怀,我们舍生忘死,我们用自己汗水、鲜血、甚至生命,筑起抵御病魔和死神的最坚固的万里长城。

向前走,向前走,  
面朝大海,春暖花开。  
医学的要旨,乃治病救人。  
当羸弱的生命与死神抗争着。  
是谁?毅然决然扯起那希望之帆。  
ICU,一朵奇异的花,在医学的田野上,  
灿烂绽放,如一面最红最红的旗帜在飘扬。  
苍白的脸孔,冻结的瞳仁,疲倦的呼吸,  
冰冷的手臂,惨淡的涌动的血迹。  
一动不动的胸口,以及眼神。  
枯瘦的火苗守着黑暗,生命之灯在飘摇。  
救救他们,救救他们,救救他们吧!  
焦渴的目光焦渴的双臂焦渴的话语。  
醉人的霞光在长江深处静静的燃烧,  
微笑的云朵从病人床旁悄悄的飞过。  
这是燃烧的火炬,是燃烧的未来,是ICU的今天和明天!

无所不知、无所不能,无所畏惧,让我们牢记ICU之精神!

ICU 黄华敏

喧嚣的城市,终于在夜深时分褪去光芒,寂静的只剩下时钟的滴答。忙碌了一天,台灯下细细享受一个人的安宁。旁边是小床,儿子已经熟睡,脸上露出幸福的微笑,一刹那我想到了今天出院的小朱。

小朱是我的一个病人,一个曾经在出生就被判了“死刑”的娃。

三年前,布谷鸟叫响的时节,一家人在产房外满怀展望,而等到的是晴天霹雳:严重先天性心脏病,按当前医疗水平,评估最多存活期三个月。家人没有放弃,自己也没有放弃。不记得含辛茹苦催生了多少银丝,小朱也是命硬,活到现在——三岁半!

入院的那天,你真的是把我们吓坏了:骨瘦如柴,胸廓严重变形,全身皮肤紫灰的,大口大口的呼吸,似乎不愿意错过一丁点空气。眼珠深深凹进眼眶,眼睛无神,只是偶尔微弱的睁开,微弱的转动,望一望这美好的世界。入院诊断:重症肺炎,呼吸衰竭,心力衰竭,大动脉转位!生命危在旦夕的孩子啊!你的坚强让我心疼!

病情严重,疾病变化万千,为了尽快诊断,医生和死神在时间的赛道上的展开较量。时刻关注生命体征,不停的床旁调整治疗。护士一次又一次的扎针,一次又一次的抽血,本来干枯的双臂愈发显得苍白,全身皮肤像白纸一样,皱巴巴的贴在身上。你不哭不闹,文静的令人心疼,只是偶尔听到你呻吟两声。医院一次又一次的跟家长沟通,孩子的病情实在太重了,要做好心理准备,最好尽快转上级医院,接受更为先进的治疗!妈妈,爸爸,奶奶,外婆只是流泪,除了无奈还是无奈。其实,最终的结局他们心里有数!你一直躺在床上听着,眼睛吧嗒吧嗒眨着,不说一句话!你,一直眯缝着微弱的双眼,看着医生,护士穿梭病房,看着家里人焦虑徘徊,不说话!

而我,一直不敢看你的眼神,我怨自己,作为医生,怎还有治不了的疾病?我也恨上天太不公平,为何让一个涉世未深的孩子遭受如此人间痛苦?要知道你的人生才刚刚开始,本应生活在童话世界里,没有疾病,没有争吵,只有纯洁的空气和愉快的童年!

后来,也许是你的顽强感动了上天,经过八天八夜的精心治疗,奇迹发生了,肺炎竟意想不到的慢慢吸收了!看着你一天比一天精神好转,一天比一天吃的多,我比你还高兴!

今天,你要出院了,天真无邪的童颜重新展现在你的脸上,皮肤也有了些血色,虽然不能像正常孩子一样蹦蹦跳跳,你高兴的对我说:阿姨,谢谢你!我要回家啦,眼睛里充满亲情和依赖,笑容像阳光一样洒满整个病房。看着你,我怔了一下,我很想跟你合一个影,留住你的笑容!可是,我不敢,多年的医生生涯,面对太多的生老病死,我也不愿多想。唯有一份祝福,幸福的时光还是留给小朱和家人吧。

不管怎样,你又闯过一关,顽强乐观的闯过这一关。阿姨祝福你,希望你一直这么顽强的活下去,不管以后的路多么坎坷,面临什么样的人生,只要健康、开心就好。

多年以后,我不知自己还能否记得那个叫小朱的孩子。

儿科 刘胡敏

## 那个叫小朱的孩子

(上接第四版)又是需要付出多少的辛苦与忍耐。而其中,更离不开广大医务人员家属的支持与配合!

《心愿》这个小品,打从演员一上场,观众们就笑声不断。这得益于黄华姐姐开了个好头啊!她牺牲自我形象,穿着花花绿绿的棉袄,头上裹着花布,活脱脱一个乡下村妇的样子,还一口山里话,实在是让人忍俊不禁。而饰演她丈夫的小姑娘,这嗓门,亮亮的。他们的一举一动,生动的展现了乡下人初次进城的慌张、忙乱,以及平时一贯节俭的作风都暴露得淋漓尽致。小品也将护士的耐心细致奉献一一再现,述说了护士们为人母为人妻的不容易。台词说得真好,“你们的健康是最大的心愿,母子平安是最大的欣慰”!

舞蹈《绒花》也是圈粉无数。音乐起,白裙飘飘,红色丝巾舞动,轻歌曼舞,乐曲流转,整一个就是现场版的《芳华》。妇产科的姐妹们投入的演出,让我们如痴如醉。为这么美的舞蹈惊叹!疑是仙女下凡来。

手术室的相声《非常打扰》,刚柔并济的太极拳,憨态可掬的《幕布小人舞》,肾内科才女龚丹雯的《阿楚姑娘》,脑外科的歌曲串烧,ICU的舞曲串烧等节目个个精彩。烧伤整形科的《咖喱咖喱舞》,连台下的小盆友们也跟着扭动起来了!最后一个压轴大戏是舞蹈俱乐部带来的《恋人心》,说实在,每一个节目都是不错的。赞赞赞!

历时三个小时的联欢会结束了,大家依依不舍的离开了,我们期盼明年更精彩的活动!

门诊部 王燕

## 当天使穿上旗袍

仁爱是你的名片  
奉献是你的誓言  
平凡中自有奇迹  
艰难中呵护生命  
燕尾帽圣洁绾青丝  
白大褂无华尽优雅  
你有世上最温柔的名字  
叫白衣天使

当天使穿上旗袍

分外丰姿绰约风情万种  
那份东方神韵  
宛若古典的花  
开放在时光深处

当天使穿上旗袍  
显得舒缓闲适安然静谧  
举手投足间  
流露出端庄与雅致  
一颦一笑间

自有一份似水的娇羞

当天使穿上旗袍  
平添高贵浪漫千娇百媚  
款款走来  
皎皎兮似轻云追月  
曼妙转身  
飘飘兮若冬日流雪

皮肤科 李超

## 2018迎春联欢会,谁是最闪耀的那颗星?



1月27日,迎春联欢会在我院多功能厅举行。参会节目共有24个,歌曲类、舞蹈类、相声、小品、旗袍秀以及原创类节目等。活动还特邀嘉宾献唱,书法协会主席现场书写春联。当天的活动现场人山人海,手机、相机忙个不停,掌声、欢呼声不绝于耳。

要问谁是最闪耀的那颗星,带你走进现场瞧一瞧。你看,活动现场张灯结彩,一派喜气洋洋。你看,写春联福字的书法大咖已经

被围得水泄不通了,大家都在排队等现场墨宝呢!

值得一提的是,妇产科出品的三个节目。分别是小合唱医护版《凉凉》,自编自导小品《心愿》,还有唯美舞蹈《绒花》。先说《凉凉》吧,女生身穿粉色纱裙亭亭玉立,就博得了不少相机的青睐。而改编的歌词,也字字动容。医护人员的工作,是多么的神圣而伟大,

(下转一四版中缝)

